

# 工作中常捡到身份证,竟用于赚“外快”: 检修工倒卖1300张身份证获利近7万

王女士从未办过网上贷款,可此前远在老家的亲人频繁接到催款电话和催款信件,不堪其扰,只因她的身份证在出租屋被盗过。王女士的遭遇并非个案,她是一起身份证买卖系列案上千名受害人之一。近日,惠山区检察院以买卖身份证件罪对钱某、杨某等嫌疑人提起公诉。

## 建群收身份证 还发“友情提示”

34岁男子钱某曾因买卖身份证件获刑,去年出狱后一直无业的他很快重操“旧业”。今年4月,钱某在网上认识了“00后”杨某,双方谈好以每张身份证80元的价格进行交易。

钱某收购到证件后转手卖给他人,从中赚取差价。他卖出的身份证单张价格从200元到400元不等,假如客户对身份证有特殊要求,比如剩

余有效期、所在省份、性别、年龄等,钱某还会把符合条件的信息发给对方挑选。

为方便交易,钱某建了个微信群,常在群里发布“友情提示”,告诉群内各代理及客户已实名登记身份证的卡一定不能用作诈骗,不然“吃不了兜着走”,并请代理提醒各自的客户注意“安全使用事项”。可实际上对客户购买身份证的用途,钱某并不关心。

## 检修工赚“外快” 丢掉正经工作

给钱某提供身份证的除了杨某,还有蔡某(另案处理)。蔡某原是动车车厢设施检修人员,工作时常在列车座椅下捡到乘客遗失的身份证。他发现这些证件过后一般无人认领,便将身份证带回家,渐渐积累了几百

张。一次他在微信上加了个好友,跟对方聊起身份证的事情,以每张50元价格陆续卖出一些。后因投资失利急需用钱,蔡某更是连一些乘务员捡到后放在柜台保管的身份证也拿走了。

蔡某不久加入了微信群,与群主钱某聊天了解到,身份证售价有高低,一般“行情”是“60后”“70后”身份证40元一张,“90后”女性身份证最受欢迎,每张60元,其余身份证是50元一张。蔡某和对方谈妥价格,数月间向钱某出售身份证1300余张,获利约6.9万元。今年10月,蔡某因买卖身份证件罪获刑5年、罚金2万元。

## 交易链上有 多名“90后”“00后”

今年5月,警方抓获正在进行身份证交易的嫌疑人钱某和杨某,随后

顺藤摸瓜,陆续抓获分布于深圳、南京、杭州等地的多名犯罪嫌疑人。据了解,这条买卖身份证件的黑色交易链上,有多名“90后”乃至“00后”。

承办检察官指出,犯罪嫌疑人利用网络资源实现不见面交易。一旦达成交易即通过快递等方式交付身份证,交易极隐蔽。调查发现,大部分买家只会买一两张,用途五花八门,有用来买火车票的,有为方便找工作的,还有用于酒店开房的……检察官提醒,购买和使用他人身份证是违法的。居民身份证是公民个人信用标志,有些人购买他人身份证件后,会用于违法犯罪活动,如冒用他人身份信息办理酒店入住手续、违规办理银行卡、开设“皮包公司”从事违法犯罪等,对社会公平诚信造成危害,也会对身份证件原主人的个人征信产生不利影响。(晚报记者 念楼)

# 家境优越却不敌贪念 行窃超市被清楚拍下

本报讯 近日,经开警方破获一起盗窃案,一女子在超市行窃被监控拍下。该女子因贪便宜趁人不备动起贼念,落网后追悔莫及。

日前,东峰派出所接到某超市报警,称店内化妆品等物品失窃,价值3000多元。超市经理告诉民警,盘点库存时发现一个国产和一个进口化妆品礼盒不见了,而且没有销售记录,接着又发现少了一盒面膜和一盒巧克力。由于超市为定期盘点库存,工作人员并不确定物品是之前哪一

天被盗的。

民警仔细查找了近段时间超市监控视频,从一个星期前的下午画面中发现了可疑人员。一年轻女子从货架上拿走商品,左右手拎着大包小包在超市出口处探头探脑徘徊了许久,发现周围没人注意而且超市报警器没响就溜了出去,之后又在超市外徘徊了一阵后离开。尽管当天超市报警器不灵光,但监控画面很清楚,民警认出该女子并非“生面孔”。几个月前,嫌疑人史某刚因盗窃自己小

区门口的奶茶、便当等外卖食品,被公安机关处以行政处罚。

民警很快找到了史某,并查到了一个化妆品礼盒和一盒巧克力。史某交代,她常去这家超市,案发当天她独自在超市购物,挑选准备送给朋友的礼物,礼物选好后前往收银台结账过程中,她发现无人关注,一时心生贪念就想顺手牵羊。当时她在出口处徘徊了不少时间,想着万一被抓包就说走错方向,“试探成功”之后把东西带出了超市。

史某家庭经济条件优越,自己平时不用上班,虽然几件物品价格偏高,但她完全消费得起。偷得的物品中,一个化妆品礼盒和一盒巧克力她认为暂时没用,被抓前一直将东西原封不动寄存在超市外储物柜内,其余两盒商品一个送给朋友,一个送给了婆婆。史某已被采取刑事强制措施,案件在进一步办理中,民警结合办案中发现的问题,对超市加强安全防范提出了建议。

(小任)

## 全国仅此一注 无锡彩民收获快乐8“选八中八”头奖五万元

12月1日晚,福彩快乐8第2020035期开奖,当期“选十中十”和“选九中九”两种玩法头奖均为空开,而“选八中八”玩法也仅开出一注头奖,这一注头奖花落无锡,彩民潘女士仅花费了10元喜中大奖5万元。中奖彩票出自惠山区玉祁堰玉路64号32020587福彩投注站。

第二天下午,潘女士来到市福彩中心兑奖,当得知这是当期开奖中仅有一注“选八中八”头奖时潘女士显得尤为开心,她表示这不但收获是奖金,更是一份独一无二的幸运。潘女士购彩多年,双色球、刮刮乐都经常会去

购买,期间中过很多小奖,也给生活增添了不少小幸运。

说到这次中奖,潘女士格外激动,原来自从福彩快乐8游戏上市,她每天都要去买10块钱的,有一次潘女士发现自己的彩票上一个号码都没中还收获了奖金,更是深深地吸引了她,从此成了快乐8游戏的忠实粉丝。潘女士每次投注都是自己选号,从不随机,多年的购彩经验也让她在选号上有许多心得。潘女士说:“当时看到要从80个号码中选择,一下子就懵了,不过后来发现开奖要开出20个号码,就有了选号思路。”



因此,她平时选号上化繁就简80个号码中只从1到20、60到80这两个区间内选择,组成5注号码,每期投注10块钱,幸运的是在第2020035期收获了5万元奖金。(马原)

## 31家投注站合买团欢聚一堂 领取双色球590万大奖

2020年10月末的一天,安徽省福彩中心兑奖室一下涌进来20多位领奖者,满满的占据了这间办公室。原来,他们是双色球2020106期合肥一等奖中奖者,是联合投注中奖,集体前来领奖。

一次中奖,竟有20多位彩民同时前来兑奖,这种大场面,即便是在福彩工作20多年的老员工都难得一见。可是据出奖站点的站主介绍,这只是本次中奖参与者的部分彩民,还有近一半的彩民还没到场呢。大奖站点站主说:他们这次中奖的合买团队,涵盖了合肥31家福彩投注站的彩民,始于2015年,持续了好几年,双色球三、四等奖级的固定奖经常中。合买的号码,一般由群里的老彩民提供,之后将购买金额拆分多股,由参与合买的彩民自由认购,多少不限。如有幸中奖了,则按各自购买的股份分享奖金。

本次他们中奖的是双色球2020106期一等奖,中奖票面为1张6864元的“13+2”复式票,除中得1注一等奖(奖金590万)外,还中得1注二等奖及固定奖210840元,共获奖金624.6余万元。

其实,600多万的奖金,分到每个参与者手里也不算

多,但参与的彩民个个都是乐滋滋的,他们那股高兴的劲头完全来自于“重在参与”、“敢于发泄”。在等待兑奖的过程中,齐聚在会议室的20多位彩民纷纷合影留念、自拍,并转发朋友圈,把现场的热烈气氛推向了一次又一次的高潮,大家都纷纷表示:不在乎奖金的多少,这种中奖后大家齐聚一堂,共享快乐的氛围才是最重要的,这与一位大奖得主得奖却不敢公开庆祝感觉完全不一样。

在众多彩民的欢呼声中,那位荐号成功的“老彩民”被大家呼唤出来走上前台,他带着略显害羞的表情说道:还是大家精诚合作的好,我就是算把号码组合编出来了,自己也没胆量下这么大的本钱去购买,结果依然是中不了奖,感谢大家对我的信任,希望我们今后还能再中大奖。简朴的话语再次赢得大家的热烈掌声。

欢乐的场面一直延续到完成所有的兑奖过程,最后站主举着拿到手的624多万现金支票,一声高呼:走!兄弟姐妹们,我们去分奖金啦!大家这才鱼贯而出随着站主奔向银行,欢乐的笑声、歌声随着欢乐人群的远离才渐渐散去。(莫易)

## 双色球今晚开奖 奖池8.69亿元 上期开出一等奖特别奖1注2000万元

今晚双色球第2020124期开奖,奖池8.69亿元。上期双色球开出红球号码为01、03、18、19、26、29,蓝球号码为03。

上期双色球头奖5注,其中1注为一等奖特别奖,单注奖金为2000万

元(含派奖1000万元),这1注一等奖特别奖花落江苏;另外4注为一等奖普惠奖,单注奖金为1125万元(含派奖125万元),这4注一等奖普惠奖花落3地:河北1注,江苏1注,山东2注。上期二等奖开出106注,单注金额34万多

元;计奖后,双色球奖池金额为8.69亿元。今晚开奖,双色球12亿派奖活动还剩7期,单注最高可中2000万。下期一等奖特别奖派奖金额为5551万多元,一等奖普惠奖派奖金额为500万元。(天明)